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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA M' / ? (
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: AMIANTO - CONDIVIDERE I DATI PER UN'INFORMAZIONE UBERA

Premesso che:

■ l'edizione on line di Wired il giorno 9 aprile ha pubblicato un articolo sulla situazione
della mappatura dell'amianto in Italia;

• Wired sta cercando di mettere insieme una mappa interattiva ed accessibile, partendo
dai dati e dai rilevamenti effettuati dai ministeri e dalle Regioni;

• l'Agenzia Regionale per l'Ambiente piemontese, pur avendo dettagliato ufficialmente

107.402 coperture individuate tramite telerilevamento al 5 novembre 2014, di cui

23.382 verìficate in campo, con l'individuazione di 12.956 in amianto, non ha risposto

alla richiesta di accesso ai dati formulata da Wired del 29 dicembre 2014, nella quale si

chiedeva:

1. le coordinate geografiche e gli indirizzi dei 12956 siti dove è stata riscontrata da

Arpa Piemonte la presenza di amianto antropico;

2. la destinazione d'uso dei 112956 stabili

3. l'estensione delle coperture identificate nei 12956 siti

4. la distanza dai centri urbani e abitati dei 12956 siti identificati

Considerato che:

sarebbe opportuno rispondere a chiunque faccia richieste ad un ente regionale, a

prescindere dalla disponibilità o meno dei dati;

• i dati richiesti dovrebbero comunque essere in possesso di Arpa;
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// fatto che una testata come Wired svolga un'inchiesta su questo delicatissimo tema e

si spenda per rendere trasparente e comprensibile il lavoro di rilevazione svolto dalle

pubbliche amministrazioni non può che essere visto come un elemento di merito

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore competente

per sapere per quale motivo ad oggi non sia stata fornita alcuna risposta a Wired rispetto

all'accesso agli atti del 29 dicembre 2014 e se i dati espressi nelle premesse siano ad oggi nella
Diena disponibilità di Arpa e quindi della Regione Piemonte.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


